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Усі ми звикли дарувати й отримувати солодощі на різноманітні свята. Цу
керки виготовляють загорнуті, поштучні і фасують вироби у коробки, пачки або 
в наборах. Варіантів для паковань подарунків чи солодощів існує безліч. Прикраса 
паковання — орієнтована на дітей яскрава і весела картинка — дуже привертає 
увагу в точці продажу. Тому запропоновано просту ідею виготовлення красивого 
дитячого паковання для цукерок.  

Розроблено конструкцію та дизайн подарункового паковання для цукерок. Для 
кондитерських виробів обрано варіант конструювання оригінального картонного 
паковання. Головною ідеєю коробки є подарункова презентабельність, продикто
вана призначенням продукту. За основу взято паковання для цукерок з однієї де
талі –– прямокутну коробку з широкими бортами, яка замикається клапанами на 
замок.

 Для досягнення цієї мети було вирішено створити дитячу маску панди: ди
тина отримає коробку з цукерками, а також зможе вирізати прикрасу для мас
караду. Дизайн паковання, його форма, матеріал, колірна гама відіграють велику 
роль у виокремленні продукту серед інших виробників того самого товару.  

Проведено аналіз матеріалів для  виготовлення  паковання.  Зазначено, що під 
час вибору пакувального матеріалу для таких видів продукції насамперед потріб
но забезпечити необхідний рівень санітарногігієнічних характеристик. Для виго
товлення паковання запроєктовано використання лише білого целюлозного крей
дованого картону.

Для оздоблення паковання використано гаряче тиснення металізованою та 
фарбовою фольгою, встановлено оптимальний режим для цього процесу. Зазначе
но, що кращі показники якості до стирання мають зразки з металізованою фоль
гою. Досліджено стійкість до стирання відбитків та проведено порівняльний 
аналіз їхньої якості. Виявлено високі показники зносостійкості відбитків, тисне
них металізованою фольгою.

Ключові слова: паковання, дизайн, розгортка паковання, фольга, міцність від
битків на стирання. 

Постановка проблеми. Розроблення дизайну паковання –– це складний і тру-
домісткий процес, його супроводжує вибір типу конструкції, матеріалів, прома-
льовування креслень, виготовлення плотерного макета. Під час розроблення кон-
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струкції картонного паковання потрібно враховувати параметри та характеристики 
товару, а також провести аналіз його фізикохімічних властивостей та інших чин-
ників. 

Стадії процесу розроблення паковання для товару:
 – вивчення основних властивостей, параметрів і характеристик товару;
 – вибір матеріалу;
 – визначення типу, товщини стінок, форми і розмірів паковання;
 – вибір способу друку зображень і декоративного оздоблення;
 – конструювання паковання в розгорнутому вигляді;
 – створення зразка та його тестування;
 – узгодження конструкції і дизайну моделі зразка із замовником.

На вибір матеріалу впливають такі якості, як вологостійкість і міцність до 
механічного впливу. Картон має добре оброблятися, оптимально тримати форму 
та захищати товар від пошкоджень. Після введення системи самообслуговування 
паковання повинне не тільки надавати інформацію про продукт, але також рекла-
мувати товар і стимулювати покупців до його придбання. Паковання має виділя-
тися за допомогою своєї форми, кольору, ілюстрацій. Дизайн паковання –– один з 
основних інструментів мотивації до придбання [1–3]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дизайн паковання –– поняття 
універсальне. Адже загалом дизайн –– це процес вибору та організації графічних 
компонентів, щоб досягнути певної мети, яка може або бути естетичною, або мати 
функціональне підґрунтя, або частогусто поєднувати їх. Виробництво подарун-
кового паковання будьякого рівня починається з дизайну. Дизайну подарунково-
го паковання ми відводимо особливе місце. Передові технологічні рішення дають 
змогу здійснювати виготовлення паковання будьякої складності і якомога швидше.   

Красиве та цікаве паковання може не тільки бути «тарою» для продукту, а й 
його справжньою окрасою, а також ще довго слугувати споживачеві, виконуючи 
сторонні функції, презентуючи зовнішню атрибутику того чи іншого бренду. 

Перш ніж розробляти дизайн упаковки, варто вирішити, яка програма найкра-
ще впорається із завданням. Більшість дизайнерів паковання відправляють свої 
2Dфайли на виробництво у векторному форматі. Векторні файли можна масшта-
бувати, і за їхньою допомогою легко створювати шаблони з лініями штампування. 
Це можна виконати у векторних програмах на кшталт Аdobe Illustrator, Inkscape, 
або ArtiosCad [2–4].

Мета статті –– проєктування та розроблення дизайну подарункового паковання 
для цукерок, а саме створення оригіналмакета картонного паковання для цукерок. 
Завдання дослідження передбачають визначення впливу гарячого тиснення фольгою 
на кольорове зображення, оптимального режиму тиснення для досягнення найвищої 
якості відбитка. Об’єкт дослідження –– кольорові відбитки, тиснені фольгою.

Матеріали і методи досліджень. Для виготовлення паковання запроєктовано 
картон фірми «Берег», масою 240 г/м2, завтовшки 0,3 мм. Крейдований картон має 
білу і гладку поверхню. Важливо, що до його складу входить пігмент крейди (який 
надає білого кольору), пластифікатор і клей [5].
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Для оздоблення використовували металізовану фольгу для гарячого тиснення 
«LEONHARD KURZ» –– матеріал відзначається якістю і має широку палітру ко-
льорів та відтінків. Також для порівняння обрали фарбову фольгу, яка має тільки 
чотири шари та відрізняється від алюмінієвої, призначеної для гарячого тиснення, 
відсутністю адгезійного шару і характеризується легшим відшаруванням відпра-
цьованої основи [5].

Створюючи дизайн паковання з картону, можна скористатися програмою Ar
tiosCAD і значно спростити процес проєктування та конструювання замовлення. 
ArtiosCAD –– програмне забезпечення, що має чимало модулів, які охоплюють пов
ний цикл операцій із розробки дизайну та конструювання будьяких видів па ку
вальної продукції. Функціональні можливості програми дають змогу виробляти 
підготовку оснащення для виробництва висікальних штампів [5]. 

Adobe Illustrator –– програма, яку обирає більшість графічних дизайнерів. Це 
комплексний інструмент, що має усе необхідне для створення ілюстрацій, роботи 
зі шрифтами і векторного дизайну. llustrator покращують із кожним оновленням, 
впроваджують нові функції, завдяки яким робота стає простішою й ефективнішою. 
Інтеграція з форматами інших графічних програм перетворює Adobe Illustrator на 
середовище для об’єднання макета розгортки, розробленого в ArtiosCAD, та раст
рового зображення, створеного в Adobe Photoshop [6, 7, 8].

Виклад основного матеріалу дослідження. Для дитячого новорічного па-
ковання створено коробку з ручками. На рис. 1 зображено розгортку з її оригі
нальними розмірами. Особливість форми полягає в тому, що ручка не є окремим 
елементом, а інтегрована в саму коробку, яка легко відкривається і замикається. За-
вантаження  цукерок відбувається через верхню частину з ручками. Дно у цій кон-
струкції самозбірного типу «ластівчин хвіст». Ця форма має більше маркетингове 
і подарункове призначення, ніж промислове або транспортне, характеризується 
незвичайним зовнішнім виглядом і зручністю для перенесення цукерок чи інших 
ласощів.  

Рис. 1. Розгортка паковання
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За допомогою програми Adobe Illustrator було розроблено дизайн паковання.  
Кондитерські вироби –– це сфера, у якій необхідно проявити креатив. Західний 
ринок потребує простої і яскравої упаковки, яка вирізняється зпоміж інших на по-
лицях та максимально цікава для аудиторії. Пропонуємо додати ігровий елемент, 
що приваблює не тільки дітей, а й дорослих споживачів. Оскільки паковання но-
ворічне, обрано зимовий, засніжений ліс як фон для коробки (рис. 2, 3).

Рис. 2. Фон для паковання

Рис. 3. Розгортка коробки з малюнком

Щоб це паковання ще більше привертало увагу дітей та дорослих, додано но-
ворічну маску (рис. 4). Тобто після прямого використання паковання можна роз
горнути коробку у місцях склеювання та вирізати новорічну маску панди як ва
ріант. Треба також зробити отвори для очей та обабіч голови, щоб закріпити гумку 
для маски.
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Рис. 4. Новорічна маска «Панда»

Накладаючи маску на фон, ми отримаємо зображення (рис. 5). Потрібно пе-
ревірити, чи вона збігається з боком коробки, щоб не потрапила на згин.

Рис. 5. Фон із маскою

За допомогою модуля Artios3D в ArtiosCad можна переглядати паковання у 
3Dформаті (рис. 6). Цей модуль слугує для візуалізації об’ємної моделі упаковки, 
що дає змогу на додрукарській стадії оцінити результат виконаних робіт і, якщо 
потрібно, зробити необхідні виправлення. Як внутрішній формат підтримується 
також VRML, який може переглянути замовник за допомогою будьякого інтер-
нетбраузера.  

Яким би чудовим не був подарунок для близьких та друзів, не варто забувати 
про його святкове оформлення. Адже перше враження дуже важливе, а неохайний 
зовнішній вигляд подарунка може повністю його зіпсувати. Яскраве, оригінальне, 
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барвисте паковання для новорічних подарунків не менш важливе, ніж самі презен-
ти. Воно додає відчуття свята, робить сюрприз посправжньому несподіваним, дає 
змогу піднести подарунок так, щоб він приніс якомога більше радості. 

Рис. 6.  3Dмодель паковання

Індивідуальність –– це саме те, чого хоче власник будьякого бренду для своєї 
продукції. Однак на перенасичених товарами ринках досягнути такої унікальності 
стає дедалі складніше. Власники брендів знають, що паковання насамперед при-
вертає увагу покупця в магазині, а спеціальні види оформлення, такі як, напри-
клад, термічне і гаряче тиснення фольгою, надають товару більш привабливого 
вигляду на тлі інших виробів, підкреслюючи для клієнтів цінність продукту. 

Гаряче тиснення фольгою –– це процес використання тепла і тиску для нане-
сення металевої фольги або голограм на такі матеріали, як тонкий папір, картон, 
зокрема каширований та гофрований, і пластик. Якісне тиснення фольгою повин-
не мати такі характеристики: оброблення усіх ліній, чіткі контури відбитка, відсут-
ність продавлених елементів на звороті паперу. 

Щоб уникнути проблем, багато моментів потрібно враховувати ще під час 
розробки макета під тиснення. Наприклад, необхідно пам’ятати, що фольга буде 
повністю заповнювати тиснені поглиблення і лінії в результаті будуть виглядати 
дещо щільнішими, ніж на макеті.

Метод експертного оцінювання покривної здатності полягає у дослідженні 
зносостійкості відбитків, тиснених фольгою в різних режимах. Для виконання дос
ліду залучають фахівців, які оцінюють зовнішній вигляд відтиснутого зразка до та 
після стирання. Зразки тиснення фотографують за допомогою цифрового мікро-
скопа або фотоапарата й інтегрують знімки у графічний редактор.  

У досліді використано гаряче тиснення двома видами фольги: «LEONHARD 
KURZ» алюмінієвою (сірого кольору) та фарбовою (білого кольору). За однако-
вого часу тиснення (2–3 с), за різного питомого тиску –– 26,8 кг/см2, 41,5 кг/см2 
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та 62,5 кг/см2 на зразки задрукованого паковання нанесено зображення штампа за 
різних температурних режимів –– 90 °С і 140 °С. Покривну здатність відбитків, 
тиснених фольгою, визначає не параметричне, а експертне оцінювання. 

На рис. 7 та 8 зображено кольорові відбитки, тиснені фольгою «LEONHARD 
KURZ» за однакової температури та різного питомого тиску. 

 
 а) б) в)

Рис. 7. Відбиток, тиснений фольгою «LEONHARD KURZ» 
за температури 90 °С та тиску: 

а) –– 26,8 кг/см2; б) –– 41,5 кг/см2; в) –– 62,5 кг/см2  

Добре видно, що за температури 90 °С та тиску 62,5 кг/см2 відбиток, тисне-
ний  фольгою «LEONHARD KURZ», має високу якість. Покривна здатність алю-
мінієвого матеріалу в цьому режимі висока і цілком задовольняє потреби ринку, 
краї штампа чіткі та рівні (рис. 7, в). Таке тиснення можна широко використову-
вати під час оздоблення картонного паковання, коли потрібно його ушляхетнити, 
щоб надати товару презентабельного вигляду. 

Відповідно до рис. 8 та 9, фарбова фольга краще задруковується за нижчої 
температури та вищого тиску, але не робить відбиток досконалим, як це було у 
випадку з алюмінієвою. Також видно, що відбиток із фарбовою фольгою просві-
чується та не надає привабливого вигляду пакованню. Це може спричинити різне 
походження пігментів двох зразків, а таке просвічування –– тонкий шар фарби на 
основі.  

Одна з головних переваг використання фольги –– це її зносостійкість, дов-
говічність, світлочутливість і оптимальне зчеплення з поверхнею. Результати до-
слідження стійкості до стирання дають змогу визначити ступінь міцності фарбово-
го шару фольги під час механічної дії на нього. 

Стирання виконується за 60 циклів на механічному апараті, оснащеному ван-
тажем 1 кг, який під своєю вагою протирає зразок паковання. Показник міцності 
відбитка фольги оцінювався в балах. Дефекти на поверхні зразків сфотографували 
та оцінили експерти. 
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 а) б) в)
Рис. 8. Відбиток, тиснений фарбовою фольгою за температури 90 °С  

та різного питомого тиску:
 а) –– 26,8 кг/см2; б) –– 41,5 кг/см2;  в) –– 62,5 кг/см2  

Після проведення дослідження встановлено, що зразки з алюмінієвою фольгою 
більш стійкі до стирання, ніж відбитки з фарбовою, але водночас відбувається спо-
творення паковання. На рис. 9–10 зображено досліджувані відбитки до та після 
стирання.  
 

 а) б)
Рис. 9.  Відбиток, тиснений фольгою «LEONHARD KURZ» за температури 90 °С 

та питомого тиску 62,5 кг/см2: 
а) –– до стирання; б) –– після стирання 

 а) б)
Рис. 10. Відбиток, тиснений фарбовою фольгою за температури 90 °С та тиску 62,5 кг/см2: 

а) –– до стирання; б) –– після стирання
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Високі показники зносостійкості алюмінієвої фольги мають зразки за темпе-
ратури тиснення Т = 90 °С і за середнього тиску в межах Р = 26,8–41,5 кг/см2. 

Відповідно до гістограми (рис. 11), найменш зносостійким є зразок, тиснений 
за температури 90 °С та питомого тиску (3) 62,5 кг/см2, а зразок, тиснений за тем-
ператури 140 °С та питомого тиску (2) 41,5 кг/см2, взагалі не відповідає показникам 
якості. Можна зробити висновок, що найкращі характеристики має зразок, тисне-
ний за температури 90 °С та тиску (2) 41,5 кг/см2. Поверхневий шар не осипається. 

 а) б)
Рис. 11. Порівняльні гістограми відбитків, тиснених алюмінієвою фольгою за температури: 

а) –– 90 0С; б) –– 140 0С

На гістограмі (рис. 12) зображено порівняльне оцінювання відбитків із фарбо-
вою фольгою до та після стирання.

 а) б)
Рис. 12. Порівняльні гістограми відбитків, тиснених фарбовою фольгою за температури:

а) –– 90 0С; б) –– 140 0С
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Після досліду на стирання, порівняно з алюмінієвою фольгою, відбиток із фар-
бовою має гірші показники оцінювання, що спричинено недостатнім закріпленням 
на поверхні кольорового відбитка. Така фольга не має достатньо захисного шару, 
і від найменших вібрацій та пошкоджень вона буде руйнуватися та осипатися на 
пакованні. 

Висновки. Розроблено розгортку конструкції подарункового паковання цуке-
рок та переведено її в 3Dрежим. Створено дизайн оригіналмакета для паковання.  
Доведено, що високі показники матимуть відбитки, тиснені металізованою фоль
гою на кольоровому зображенні за температури 90 °С та тиску 41,5 кг/см2. Відзна-
чено, що поверхневий шар не осипається.
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We are all used to giving and receiving sweets for various holidays. Candies are 
made wrapped, piece by piece and packed in boxes, packs or packages in separate types 
or in sets. There are just a lot of options for packing presents or sweets. The decoration of 
the package as a bright and cheerful picture, designed for children, looks very attractive 
at the shop window. Therefore, we have offered a simple idea of making an attractive for 
children package for sweets.

The construction and design of a gift box for candies has been developed. A variant 
of the concept of designing the original cardboard packaging was chosen as a packaging 
for confectionery. The main idea of the box is that the gift should have a presentable 
appearance, because the product is considered to be a gift. The basis is a package for 
candies from one part, which is a rectangular box with wide sides, closed with the help 
of valves with a lock.

To achieve this goal, the decision was taken to create a panda mask for children. The 
child will receive a box of sweets, and also he can cut a panda mask for a masquerade. 
The appropriate background was chosen, and a panda bear mask was drawn. Packaging 
design, its shape, material, colour scheme play an important role in distinguishing the 
product from other manufacturers of the product of the same type.

The analysis of materials for the packaging production has been performed. It has 
been noted that when choosing packaging material for such products, first it is necessary 
to ensure the required level of sanitary and hygienic characteristics. Only white cellulose 
coated cardboard is designed for the production of packaging.

Hot stamping with metallised and coloured foil was used to decorate the packaging. 
The optimal mode for hot foil stamping has been revealed. It has been noted that the best 
indicators of abrasion quality were found in samples with metallised foil. The resistance 
of imprints to abrasion was studied and a comparative analysis of their quality was 
performed. It has been revealed that the high wear resistance had imprints embossed 
with metallised foil.

Keywords: packaging, design, unwrap of the packaging, foil, resistance of imprints 
to abrasion.
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